

EDITORIALES

Histórico pero menos

La rebaja del precio del dinero no basta para reactivar las economías del euro

La histórica rebaja de los tipos de interés por parte del BCE, que ayer decidió situarlos en el 0,75%, se hizo realidad cuando los mercados no solo daban por descontada la medida sino que esperaban alguna indicación complementaria respecto al papel a desempeñar por la entidad presidida por Draghi dentro de una mayor integración fiscal y política, más allá de su ortodoxia anti-inflacionista. La decepción que generó su intervención se tradujo inmediatamente en la subida de la prima de riesgo para España hasta rozar los 540 puntos y en el revés padecido de nuevo por el Ibex. La actuación del BCE se situó por debajo de las expectativas que suscitó la última cumbre de la UE, como si la autoridad monetaria europea persistiera en su renuencia a protagonizar la reactivación sea cual sea la tendencia que se establezca en las demás instancias del Eurogrupo. De ese modo, la medida, que en principio debía aproximar a Europa hacia la política expansiva que estimula el Tesoro estadounidense, podría acabar prácticamente neutralizada. El significativo mutis de Draghi respecto a la eventualidad de que el BCE compre deuda soberana de España e Italia sonó a resistencia. Si Fráncfort no está dispuesto a correr riesgos, nuestros bonos seguirán sometidos a exigencias de rentabilidad alta, como ocurrió ayer mismo con la colocación de la deuda a 10 años a un 6,505% de interés. En estas circunstancias, la posibilidad de que la rebaja del precio del dinero se extienda en cascada por el conjunto del sistema crediticio haciendo fluir financiación hacia la economía real y hacia los hogares puede verse dificultada contra lo que el histórico 0,75% invitaría a suponer. Si las empresas y los ciudadanos no perciben directamente las ventajas de la decisión adoptada por el BCE, ésta contribuirá a subrayar el parecer ciudadano, reflejado por el CIS, de que los bancos forman parte de los problemas que acarrea España. El propio Draghi se mostró ayer entre lacónico y escéptico al insistir en que las dificultades para la reactivación económica son de orden más nacional que europeo, sin duda para sacudirse así la mirada inquisitiva que pende sobre el BCE.

Ciudadanos como rehenes

La Policía Local de Logroño ha tomado como rehenes a los ciudadanos en el pulso laboral que mantiene con el concejal de Interior del Ayuntamiento logroñés, Miguel Sáinz. La reestructuración del servicio planteada por éste hace pocas fechas ha sido respondida desde el rechazo por el colectivo policial, que ha encontrado en los parabrises de los vehículos de los logroñeses el espacio ideal para descargar sus iras en forma de multa y revertir así una cuestión de índole estrictamente laboral en problema ciudadano. Y aunque, en efecto, los agentes que secundan esta protesta, a caballo entre la huelga a la japonesa y la de celo, no hacen sino aplicar con rigurosa severidad la normativa vigente, también lo es que su interpretación de la misma es, de ordinario, más laxa y relajada; tanto, o lo suficiente, como para hacer posible una convivencia que de otra manera resultaría asfixiante. Porque los policías no son, ni deben ser, exégetas de las normas. Es el uso y la costumbre la que las impone. Y ni un agente ni un cuerpo entero puede venir a modificar de la noche a la mañana sus márgenes de aplicación. Por más conflicto laboral que mantengan, cuyas razones, o sinrazones, relevan con su desmedida actuación al segundo plano.

LA RIOJA

DIARIO DE LA RIOJA DESDE 1889

Director José Luis Prusén de Blas

Subdirector
Julián Iñigo Boillos

Coordinación de Ediciones
Jorge Alacid López

Información
José Ángel González Olalla

Opinión y Suplementos
José A. del Río Sacristán

Fin de Semana
Marcelino Izquierdo Vozmediano

Jefes de Área
Javier Ezquerro Ramírez (La Rioja)
José Martínez Glera (Deportes)
Isabel Martínez Ramos (Edición)
José A. Martínez Medrano (Gráfica)
Luis Sáez Angulo (Comarcas)
Pío García Tricio (Reportajes)

NUEVA RIOJA S.A.

Director General
Ángel de las Heras Gonzalo

Directora de Control de Gestión:
Blanca García Calvo
Director Comercial:
Pablo Amillano Urdampilleta
Director de Tecnología y Sistemas:
Enrique Medrano Llorente
Directora de Marketing:
Susana Miranda Mayoral

La Glorieta y las Cien Tiendas

FEDERICO SOLDEVILLA AGREDA

VECINO DE LA ZONA

«Querido don Práxedes... Quería preguntarle, como vecino de la zona, ¿ha sido usted quien ha asesorado a esos alumnos de Arquitectura que han planteado esas ideas para nuestro entorno?»

Q

Querido don Práxedes, hace días que no venía a saludarle. Además, quería preguntarle, como vecino de la zona, ¿ha sido usted quien ha asesorado a esos alumnos de Arquitectura que han planteado esas ideas para nuestro entorno?

Recordará que, cuando usted residía en Madrid y encima gobernaba, los logroñeses le mandábamos ideas y peticiones para obras necesarias en nuestro Logroño. Por lo que se ve los tiempos han cambiado y ahora las ideas se dan fuera de donde están las necesidades. No quiero decir con esto que sean malas ideas ni mucho menos, pero para actuar en una zona hay que conocerla muy bien.

Así que espero, Don Práxedes, que les haya contado el tipo de vecindario de la zona, las construcciones existentes, su antigüedad (muchas de ellas sin garaje, siendo necesario llegar con el coche para descargar), aparcamientos...

Que junto a su pedestal está el Instituto de Enseñanza Media que lleva su nombre, edificio centenario y en pleno uso docente. Tendrán que conocer los horarios, las edades de los estudiantes, si salen o no salen fuera del edificio, si llegan en coche, en bici o patinete o cuándo tienen vacaciones (porque este dato influirá en el tráfico de vehículos y de personas en la zona).

Seguro que les ha comentado que la zona de las Cien Tiendas también tiene vida después del cierre de los establecimientos comerciales; que hay vecinos que tienen que seguir entrando y saliendo de sus casas, pero que también lo tienen que hacer durante la apertura de los comercios.

No dudo que les habrá dado un listado de los comercios existentes en la zona; tiendas de varios tipos, comercios grandes y pequeños, sus horarios de apertura, la necesidad en algunos de ellos de llegar con vehículo para poder cargar, las oficinas oficiales y no oficiales (que marcan el ritmo de gente con presencia en las calles para gestionar el papeleo), bares y cafeterías con sus distintas terrazas, que han de compartir y armonizar la convivencia con los viandantes y a veces con otros vehículos. Les habrá comentado la existencia de la Sala de Gonzalo de Berceo, o como se llame en la actualidad, donde habitualmente se realizan espectáculos diversos. Hay gran afluencia de público y a veces surgen problemas de circulación de entrada y salida de los vecinos a sus garajes.

Como dicen que las ideas son para una zona

pero las va a disfrutar toda la ciudad, es necesario contarles a todos que los vecinos, y usted también D. Práxedes, pasamos y vivimos en el lugar las 24 horas con las mismas necesidades de otros barrios: aparcamiento, basuras, bancos, lugares de encuentro, etc.

Hablando de lugares de encuentro, qué les ha contado de su querida Glorieta, del mobiliario urbano que tiene, del uso del mismo y de la falta que hay de cumplir las ordenanzas existentes.

En alguna ocasión comentamos el sobrenombre de río Orinoco que tiene el carril bici que cruza la Glorieta por el uso de las paredes del Instituto Sagasta como urinario público. Es algo que tiene que entrar dentro de esas ideas, ¿volver a los antiguos urinarios públicos? ¿Hacer cumplir las leyes y aplicar las sanciones? En fin, seguro que si se lo ha contado estará reflejado en las ideas.

Como usted bien sabe, ha mejorado bastante el barrio, casi como antaño. Recuerda cuando llegaban elegantes calesas con los señores notables a distintas reuniones y celebraciones, en el Beti Jai y luego en el Círculo Logroñés y alrededores. Ahora no son calesas pero si elegantes y lujosos



vehículos actuales.

Pero la vida sigue después de esas celebraciones y qué le voy a decir a usted de lo que pasa a altas horas de la madrugada, que más de cuatro veces le he visto, sin quererlo, metido en alguna de las gracias con las que nos suelen obsequiar los días de asueto y divertimento los más graciosos, ¿o en su tiempo se les podía llamar gamberros? Se meten con el mobiliario público, los edificios y cualquier elemento que se encuentran a su paso, destrozándolo como si no fuera de nadie y no tuviera consecuencias, amparados muchas veces en el exceso de alcohol (o como dicen ahora 'ir puesto') y con la complicidad de quienes les ríen las gracias (gamberradas).

Todos queremos lugares de ocio para nuestros hijos, que estén cerca de casa y que no tengan que coger coches para ir a los mismos. Pero también pedimos que después de usar el lugar de ocio sean conscientes de que están en una zona habitada de la ciudad, que por el día puede y debe ser la más bonita y acogedora de la ciudad, pero por la noche es lugar de residencia de muchos vecinos, que necesitan descansar.

Viene el verano y se está muy bien a su lado querido vecino, espero que nos veamos más a menudo y conversar. Que usted descanse. ¡Si puede!

EN PRIMER PLANO

CARMEN CORRAL
DTORA. GENERAL
DE ATENCIÓN
A LA DEPENDENCIA



Fraude social. Sólo ha hecho falta poner en marcha los ordenadores, cruzar datos y, *voilà!*, el fraude. Ni las ayudas a la dependencia han sido ajenas a este uso tan cañí como insolidario. Aquí, al lado, 358 personas se han repartido algo más de 315.000 euros por la cara. Y por la misma tendrán ahora que devolverlos.